

Kőrösvidék

Magyar Nemzeti Múzeum
Hírlaposztálya

VIII. Múzeum krt. 11/16. Budapest

Kőrösvidék

független keresztény politikai napilap

Posta-ciklusok és kiadónév: Békéscsaba, Szent István-tér 18. 1. sz. sz. 10. Postatakarékpénztári csekkzámla: 34-141.

Felelős szerkesztő:
MIGEND DEZSŐ

Előfizetési árak:
Negyedévre 6 pengő, egy hónapra 2 pengő.
Egyes szám ára 10 fillér.

Varsó felé

Róma, Berlin, Bécs, Ankara s Szófia után most Varsó várja a magyar miniszterelnököt. Vérségi kapcsolatot nem köt ugyan ehhez a nemzethez bennünket, mégis testvéries érzés fűzi a magyarságot a feldarabolásból új életre támadt lengyel nemzethez. A történelem folyamán kölesönösen királyokat adtunk egymásnak s Nagy Lajos korában három tenger mosta összetartozó birodalmaink határait. Nagy és hatalmas volt mind a magyar, mind a lengyel nemzet, amikor közös határral bírva, együtt, egymást megtérve irányítottuk sorsunkat.

A történelmi múlt, a közös sors s a közös érdekek alapján a legbensőségesebb barátság fejlődött ki a két nemzet között s amikor Kosciuscó elvesztette a macieowici csatát, a magyar nemzet épügy szomorkodott a lengyel hon állapotán, mint annak saját fiait. Otthont nyújtottunk a kiülődőzőt lengyel szabadsághősöknek, annyira, hogy a baráti érzéstől eltelt magyar főúri és köznemesi családok valósággal versengtek egy-egy lengyel emigráns után.

Több mint egy évszázad mult el, mialatt Lengyelország három részre szakítva élte szomorú sorsát. Most ismét nagy és hatalmas a lengyel nemzet, védelmezője Európa keleti szélén a nyugati műveltségnek, a hagyományos multnak, a vallásos életnek s a természetes fejlődésen átment kulturának a vörös bolsevizmussal szemben.

Ennek az erős Lengyelországnak a kormányától érkezett egy megüdvözlő meghívás a minapában Gömbös Gyula miniszterelnökhöz, amely meghívás a világsajtóban érthető és megérdemelt feltűnést keltett. A Varsói Távirati Iroda ugyanis hírül adta, hogy a magyar miniszterelnök rövidesen hivatalos vendége lesz nemcsak a lengyel kormányának, hanem a legendás-hírű Pilsudszky marsallnak is, akit szabad ország, szabad népe már életében a legnagyobb lengyel hősök közé emelt.

A varsói utat azonban korántsem lehet csupán érzelmi szempontokból megítélni, mert azontúl, hogy Báthory István erdélyi fejedelem volt a lengyel nemzet egyik legnagyobb uralkodója s mi érbe öntöttük a 48-as szabadságharc egyik kiváló hadvezérének, Bem apónak az alakját s túl a történelmi multon és sorsközösségen, a közös csapásokon és közös örömökön, a jelenlegi világpolitikai viszonylatban fontos realpolitikai körülmények játszanak közre elsősorban, amikor Gömbös Gyula miniszterelnök a magyar nemzet nevében az ősz folyamán útrakel Varsóba. Reális po-

litikai súlya van magábanvéve már annak a ténynek is, hogy Európa keleti szélén, a vörös bolsevista Oroszország nyugati határának egy 40 milliós lengyel nemzet feszíti a hátát s védelmezi Európát a vörös metelytől. Reális adottság az is, hogy Lengyelországot baráti szálak fűzi Franciaországhoz, amely igaz ugyan, hogy ma még a kisanant miatt nem tud felmelegedni kellőképpen a revízió gondolata iránt, de a varsói út — véleményünk szerint — ezen a téren is kedvezően érezteti hatását.

A magyar külpolitika rugalmasságát mutatja az a tény, hogy az ország miniszterelnöke most meg-

hívást kapott annak a Lengyelországnak a kormányától, amelyik szoros barátságban van Franciaországgal. Ez a fontos külpolitikai mozzanat is azt igazolja, hogy a kormány nem kötötte le magát egy bizonyos irányba, a nemzet érdekeit szem előtt tartva, igyekszik kiharcolni minden lehetőséget.

A nemzet egész közvéleménye csak örömmel veheti tudomásul Gömbös Gyula miniszterelnök elközélgő varsói útját, amely külpolitikánk éberségét, simulékonyságát s mindenekfelett: az öncélú magyar nemzeti politika szolgálatát jelenti.

Nemzetközi vasuti értekezlet Bécsben

Bécs, aug. 22

Az osztrák államvasutak kereskedelmi igazgatója elnöklésével nemzetközi vasuti értekezlet tartáskozik Bécsben. Az értekeze-

ten résztvesznek a magyar, olasz, jugoszláv, lengyel és a cseh vasutak képviselői. Az értekezlet fontos nemzetközi tarifáts és szállítási kérdésekkel foglalkozik

A Szovjet még nem kérte a Népszövetségbe való felvételét

Genf, augusztus 22.

Az utóbbi időben a sajtóban és politikai körökben sok szó esett a Szovjetnek a Népszövetségbe való belépéséről. Sokan azt állították, hogy a belépés bejelentése hivatalosan is megtörtént. Genfi körök-

ből vett értesülés szerint megállapították, hogy a moszkvai kormány belépési nyilatkozatát a Népszövetség főtitkárságához sem írásban, sem szóban semmiféle hivatalos formában eddig nem tette meg.

Magyar idegenforgalmi irodákat létesítenek a világvárosokban

Budapest, aug. 22.

Fabinyi kereskedelmi miniszter, aki a napokban tért vissza szabadságáról elsősorban az idegenforgalom legfontosabb kérdéseiről folytat megbeszéléseket. A miniszter utasítást adott ki, hogy a

külföldi világvárosokban irodákat létesítsenek. A miniszter utasítása alapján elsősorban Newyorkban létesítsenek egy ilyen irodát a Magyar-amerikai Társaság bevonásával, amely október 1-én meg is kezdi működését.

Schuschnigg és Mussolini gazdasági és kulturális kérdésekről tárgyalt

Firenze, augusztus 22.

Mussolini és Schuschnigg tegnap kétízben összesen 3 óra hosszat tanácskozott. A megbeszélések során behatóan megvizsgálták a két államot érintő politikai, gazdasági és kulturális kérdéseket. A megbeszélések eredménye teljes egyetértés Ausztria függetlenségének és integritásának fenntartására vonatkozó irányelvek és utak tekintetében. Ez a függetlenség valóságos európai érdek és elengedhetetlen alap a Duna-vidék békéjének fenntartásához. A gazdasági helyzet tekintetében megállapították a római jegy-

zőkönyvek nagy értékét, amelyek hatásköre kibővítésre alkalmas. Egyetértettek abban, hogy a két állam között kölcsönös egyetértés szellemében aktív együttműködésre van szükség. Ez az irányelv, amelyet Dollfuss követett és ez fogja szabályozni a jövőben is a két ország viszonyát.

Félhivatalosan a tárgyalásokkal kapcsolatban megjegyzik, hogy a mostani olasz-osztrák politika egységes folytatása annak, amelynek irányelveire nézve Dollfuss kancellár idejében állapodtak meg. A megbeszéléseken nem érintettek katonai

jegyzék, vagy szerződés megszövegezését. Gazdasági téren megerősítették a római egyezmény megállapításait, kulturális téren megvitatották a diákcsere, tanár és színészek kicserélésének kérdését. Jól értesült helyen megjegyzik, hogy a tárgyalások nem annyira új átfogó megoldást kerestek, inkább összhangba akarták hozni az eddigi megállapodásokat. A tárgyalások jelentősége csak később bontakozik ki. A két ország együttműködése a jövőben megerősödik.

A második megbeszélésen Suvich államtitkár is résztvett. A megbeszélések után Mussolini visszatért a hadgyakorlatok főhadiszállására. Schuschnigg még este visszatért Firenzébe, ma reggel pedig Genovába utazott.

Róma, augusztus 22.

Schuschnigg az olasz hírlaptudósító iroda munkatársának nyilatkozatot adott. Elmondta, hogy erkölcsei kötelességének tartotta a kancellári tisztség elfoglalása után Olaszországba jönni és Mussolinival találkozni. Kötelessége mély hálaból származik, mert Olaszország segédkezet nyújtott a július 25-iki események alkalmával. Hangoztatta, hogy Dollfuss politikáját folytatják. Az Olaszország részéről adott hathatós támogatás különös jelentőséget biztosít a két ország viszonyának, amely Európa békés fejlődését célozza. Ami Németországot illeti, Ausztria magatartása mindig változatlan marad. Az osztrák kormánynak minden irányban meg kell védenie országa létérdekeit. Ha ezt egyszer felismerik, elmúlik a két ország közötti viszony helyreállításának minden akadályá.

Földrajzi világ-nagygyűlés Varsóban

Varsói jelentés szerint ott földrajzi világ nagygyűlést tartanak. Negyven állam képviselőtében 900 kiküldött van jelen. Ezzel kapcsolatosan térképészeti kiállítást is rendeznek. A nagygyűlés után a kiküldöttek különböző tanulmányutakat tesznek Lengyelországban.

Megszűnt a bécsi statáriális bíraskodás

Bécs, aug. 22. A fővárosban tegnap este 12 órakor megszűnt a statáriális bíraskodás. Ezzel kapcsolatban hatályon kívül helyezték a kiadott más rendelkezéseket is. Ez azonban nem érinti a statáriális bíróságnak, a törvényszéknek és a katonai törvényszéknek a működését. A terrorreljes rendszabályok érvényben maradnak.

Eckhardt Tibor Gentben

A magyar—szerb határcsere ügyében közvetlen tárgyalások folytak a két ország között a Népszövetség döntése alapján. Ezek befejeztével az ősszel ismét a Népszövetség elé kerül az ügy. A magyar kormány érdekeit — mint fődelegátus — ismét Eckhardt Tibor képviseli.

Az V-ik Balkánkonferencia programja

Athén, augusztus 22. Október 1. és 6. között tartják meg Isztambulban az V-ik Balkánkonferenciát, amelynek programján a következő fontosabb gazdasági kérdések szerepelnek:

A balkánállamok iparpolitikájának egybehangolása.

A balkáni mezőgazdasági hitelintézetek együttműködése.

A balkáni mezőgazdasági kamara alapszabályainak megvizsgálása; balkáni állategészségügyi egyezmény.

Közlekedésügyi kérdések összehangbahozata; balkáni utazási bizottság szervezése. (MEK)

Telepítési osztályt állít fel a kormány

Budapest, augusztus 22. A földművelésügyi minisztériumban a telepítési kérdések egészségesebb lebonyolítása és irányítása céljából külön osztályt létesítettek és annak élére Vass Elek dr. miniszteri osztálytanácsost állítják. Dr. Vass Elek még e hó végén veszi át új hivatalát és kész munkaprogramot mutatott be már a miniszterelnöknek, akinek eddig személyi titkára volt. A miniszterelnök személyi titkárának fontos teendőit ezután vitéz Petneházi Antal látja el, aki a miniszterelnök feltétlen bizalmát bírja.

Halál, halál, halál . . .**A G.P.U. története**

Páris, augusztus 22. Egy párisi cég kiadta Essad bégnek a G.P.U. történetéről írott könyvét, mely adatokat közöl a bolsevista forradalom áldozatairól és a Szovjet titkos rendőrségéről. Részletesen foglalkozik a világhíres bolsevista összeesküvés kérdésével. A bolsevista tevékenység bizonyítékául a Matin ebből a következő, a lap szerint minden megjegyzést feleslegessé tevő adatokat közli: 1923-tól 1927-ig kivégeztek 25 püspököt, 1215 papot, 6.575 tanítót, 8800 orvost, 54.850 tisztet, 260.000 katonát, 10.500 rendőrt, 48.000 csendőrt, 19.850 tisztviselőt, 344.250 szellemi munkást, 815.000 parasztot és 192.000 munkást.

Megakadt**a jugoszláv szilvakivittel**

Belgrád, augusztus 21. Exportkörökben nagy aggodalommal mutatnak rá arra, hogy az utóbbi napokban a szilvakivitel teljesen megakadt. A legfőbb fogyasztó államokban: Ausztriában és Csehszlovákiában teljesen megszűnt a kereslet ebben a cikkben, mert mindkét országban az utóbbi időben nagyon sok szilva maradt eladatlannul. A bosznai-bródi szilvakereskedők, akik az első szilvatermést nagyon jó áron értékesítették a külföldön, sietve nagy mennyiséget vásároltak össze igen magas áron. Most az elhelyezési lehetőségek csökkenése következtében az árak nagyon visszamentek és a kereskedők igen érzékeny veszteséget szenvedtek. (MEK.)

Békéscsabáról is küldöttség megy Budapestre a Nemzeti Munkahét alkalmából**Hódoló felvonulás a kormányzó előtt**

Irtuk, hogy a TESz szeptember 29. és október 7. közt rendezi az idén a Nemzeti Munkahétet, amelynek látogatására 50 százalékos kedvezményvel lehet majd utazni az igazolványokkal, amelyek szeptember 26-tól október 11-ig lesznek érvényesek.

Az idei Nemzeti Munkahétnek különös jelentőséget ad az, hogy most van a 15. évfordulója annak,

hogy a kormányzó bevonult Budapestre. Ezalkalomból a törvényhatóságok, városoknak és községeknek küldöttségei ünnepélyes küldöttségek, díszruhás hajdúk kíséretében és zászlók alatt elvonulnak a kormányzó előtt.

Mint értesülünk, Békéscsabáról is nagyobb küldöttség vesz részt a hódoló felvonulásban.

Kiket nyugdíjaznak a vármegyénél és a városnál

Mint már közöltük, a belügyminiszter körrendeletben utasította a vármegyék és városok illetékes hatóságait, hogy a kényszernyugdíjazást mindazokkal a tisztviselőkkel hajtsák végre, akiknek szolgálati idejük letelt. Ettől csak igen kivételes esetben lehet eltekinteni.

A körrendelet utasítást tartalmaz

arra vonatkozóan is, hogy a kényszernyugdíjazás haladéktalanul alkalmazandó azoknak a tisztviselőknek esetében is, akik képességeik, szorgalmuk hiánya és iskolai képzettségük folytán nem alkalmasak az általuk viselt tisztség betöltésére.

A békéscsabai Széchenyi-liget pavillonjában rendezik meg az idei vármegyei kertészeti kiállítást

Mint ismeretes, az idén Békéscsabán rendezik meg a békésvármegyei kertészeti kiállítást. A kiállítást, amely október 12—14-én lesz, a Széchenyi-ligeti pavillonban rendezik a Békésvármegyei Kertészeti Egyesület, amely már most felhívja a kiállítani szándékozókat figyelmét arra, hogy készítsék elő kellően a kiállítás anyagát.

Itt említjük meg, hogy a Békésvármegyei Kertészeti Egyesület választmánya f. hó 26-án, vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel a békéscsabai városháza kisanácstermben ülést tart, amelyen a kiállítás rendezésének ügyét beszélik meg. Erre az ülésre ezúton is meghívják a választmányi tagokat.

Ötezerszázhat aszálykárosult gazda kapott a kormány által kiutalt búzavetőmagból

A Körösvidék közölte, hogy dr. Fáy István főispán elnöklété alatt megyei bizottság bírálta felül az aszálykárosult gazdák búzavetőmag igénylését.

A bizottság rendelkezésére az a 120 vagon búzavetőmag állt, amelyet a kormány a földművelésügyi miniszter békésmegyei körútja alkalmával tapasztalt aszálykárok miatt az aszálykárosult gazdák megsegítése érdekében kiutalt.

Értesülésünk szerint Békés vármegyében 7431 gazda nyújtotta be igénylését az összeírás során a községi eljárásoknál, amelyek az igényléseket kimutatásokba foglalva, felterjesztették a szétosztást végző bizottsághoz. A vármegyében a gazdák 33.360 mázsa, vagyis 333 vagonnál több búzavetőmagot igényeltek.

A bizottság, amely a múlt héten két napon keresztül végezte a szétosztás rendkívül nagy körültekintést igénylő munkáját, elsősorban is

CSABA MOZGO

Augusztus 23-24 én, csütörtök fél 7, fél 9, péntek fél 7, fél 9 órakor.

Csütörtökön fél 7 órai előadás zóna!

Szép testben ragyogó lélek, ez:

IRENE DUNNE

leghatalmasabb és felejtethetlen alakítása

Sziv a törvény előtt

Az igazi boldogság muzsikája.

HINDENBURG

tábornagy, birodalmi elnök temetése. Eredeti helyszíni felvételek.

azokat a gazdákat részesítette búzavetőmag kölcsönben, akiknek a földjén a nagy szárazság miatt alig termelt valami. Tekintettel volt a bizottság minden egyes igénylő anyagi körülményére és csak a minden tekintetben arra rászoruló részére utalta ki a búzavetőmag mennyiségét.

Értesülésünk szerint a bizottság a 7431 gazda közül 5107 gazdát részesített búzavetőmag kölcsönben, úgyhogy 2324 gazda kérelmét nem találta teljesíthetőnek. Az 5107 gazda között 11.900 mázsa és 85 kilogramm búzát osztottak szét.

A bizottság a szétosztást jársonként végezte. Az orosházi járás gazdái nem kaptak a kormány által kiutalt búzavetőmagból, mert ezen a vidéken aránylag jó termés volt és itt a legtöbb gazdának betermelt annyi, hogy abból biztosíthatta a vetőmagszükségletét.

A gyulai járásban 265 gazda 361.40 mázsa, a gyomai járásban 611 gazda 1968.50 mázsa, a szarvasi járásban 495 gazda 1189.30 mázsa, a békési járásban 1483 gazda 2310.65 mázsa, a széghalmi járásban 2253 gazda 6071.— mázsa búzavetőmagot kapott.

A gazdasági felügyelőség a bizottság határozata alapján kimutalásba foglalta az egyes járásokban búzavetőmag kölcsönben részesülő gazdákat és arról az egyes községek előjáróságait értesítette. A kiosztásra kerülő búzavetőmag rövidesen leérkezik, úgyhogy a gazdák legkésőbb szeptember első napjaiban bevehetik földjeiket.

A bizottság munkája és a szétosztás igazságossága a vármegye gazdaközönsége körében a legteljesebb megnyugvást és meglegedést keltette.

Ev. tanítógyűlés

Amint már közöltük, az Arad-Békési ág. hitv. ev. Tanítógyűlés augusztus 27-én délután 2 órakor tartja Békéscsabán a presbiteri teremben évi közgyűlést Kozsuh István elnök vezetésével. A tárgysorozat a következő: Elnöki megnyitó. Jegyzőkönyv felolvasása. A zsinat multjáról és a szükséges módosításokról ismertetést ad dr. Széchenyi Lajos Zs. főesperes. A zsinati gyűlésre kiküldendő tanítótag választása. Pénztáros jelentése. Indítványok. Zárzó.

Gazdaiifjak országos kongresszusa Vásárhelyen

Hódmezővásárhelyről jelentik: A vásárhelyi Gazdaiifjak Egyesületének kezdeményezésére a jövő esztendő elején, január 16-án országos gazdaiifjú kongresszust hívnak össze Vásárhelyre.

A gazdaiifjak kongresszusa nagyszabásúnak ígérkezik. Előadások, tanyai műkedvelők olimpiásza, barromfikiallítás, este pedig gazdabál szerepel a programon.

Elkészült a vármegyei gyümölcsaszaló kemence

Mint értesülünk, a békéscsabai dobozi-uti utkaparóház udvarán már elkészült a vármegyei gyümölcsaszaló kemenceje, amelyet vitéz dr. Márky Barna alispán augusztus 28-án, délelőtt 10 órakor ad át rendeltetésének.

A hivatalos átadásra ezúton is meghívják az érdeklődő gazdaközönséget.

Árvíz Romániában

Bukarest, aug. 22. A hatalmas esőzések Konstanza megyében újabb nagy árvizeket okoztak. Több száz ház víz alatt áll. Az eddigi jelenések szerint négy ember életét veszítette. A felhős szakadást kísérő viharok súlyos pusztításokat okoztak, a termés nagyrésze elpusztult.

Békéscsabán emelkedik a házasságkötések száma

Az anyakönyvi hivatalban, Maján Gyula m. kir. anyakönyvvezetőtől kapott értesülésünk szerint Békéscsabán az idén sokkal több házasságot kötöttek, mint tavaly ilyenkor. Tavaly augusztus 22-ig 137, az idén a mai napig 161 házasságot kötöttek. Érdeklődünk a többi statisztikák iránt is. Az idén a születések száma is nagyobb, mint tavaly. Eddig 526 születést jegyeztek be, míg tavaly 515-öt. Talán ehhez igazodott a halálozások száma, mert az viszont 46 a tavalyi 356-al szemben.

Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése 1934. augusztus 22-én délután.
 Maximum +16,4 C°
 Minimum +32,2 C°
 A föld felszínén +15,2 C°
 Csapadék 0,0 mm.
 Légnyomás 763,5 mm.

A budapesti meteorológiai intézet jelentése:

Várható időjárás a következő 24 órára: Déli, délkeleti szél, egy-két helyen, kivált csak dényugaton eső, vagy zivatar, a hőmérséklet alig változik.

A Békésvármegyei Kertészeti Egyesület közleményei

Rovatvezető: dr. Medovarszky Mátyás

Magyar földön, magyar munka

Szeptember 22-én Budapesten Magyar földön, magyar munka kiállítás is lesz, amelyre a Békésvármegyei Kertészeti Egyesület máris felhívja tagjainak figyelmét. A nagyszabású kertészeti és gyümölcskiállítás Békés megye is méltón kíván szerepelni. A kiállítás rendezősege alkalmat adott a békésvármegyei termelőknek is a kiállításon való részvételre. Mintegy húsz négyzetméternyi terület áll a békésvármegyeiek rendelkezésére. A kiállítási szándékozók tehát egy-két kosár gyümölcssel vehetnek részt ezen az országos bemutatón. Az egyesületi tagok részére a kiállítás teljesen díjtalan. Minden további útmutatással készségesen szolgál az egyesület irodája: Békéscsaba, Széchenyi-u. 4. telefon: 15.

Keresek a központban háromszobás

lakást vagy különálló HÁZAT

bérbe. Cím a kiadóban.

Nem tudhatja az ember, mire ébred a soffőr odalép az elgázolt egyénhez és mentegetőzik:

— Bocssáson meg, uram, de én igazán nem vagyok hibás. Magam is csak arra ébredtem fel, hogy a kocsim nagyot zökkent.

Cserevetőmag a gazdák részére

A földművelésügyi minisztérium értesítette a vármegyei gazdasági felügyelőket, hogy a békésvármegyei gazdák részére éppen úgy, mint az elmúlt években, most is cserevetőmagot osztanak ki.

A cserevetőmag minőségbuza, amelynek terméshozama az átlagosnál magasabb. A nemesített vetőmagot a földművelésügyi minisztérium a gazdasági felügyelő ség útján osztja ki.

Azok a gazdák, akik igénybe akarják venni a nemesített vetőmagot, a vármegyei gazdasági felügyelősnél jelentkezhetnek. A nemesített vetőmag ellenében be-

kell szolgáltatni az eddig termelt búzából bármilyen minőségű búzát. A csere 15 százalék levonásával történik. Cserevetőmag korlátlan mennyiségben igényelhető.

Ezt az akciót nem kell összevetésztetni az aszálykárosult gazdák részére most folyamatban levő akcióval. A cserebuza ellenében az átvételnél be kell szolgáltatni a 15 százalék levonásával megállapított mennyiségű búzát, míg a mostani aszálykárosult gazdák részére kiosztott vetőmagot csak a jövő évben kell levonás leszámítása nélkül visszafizetni.

A Habsburg-kérdés nem időszerű

Schuschnigg és Suvich nyilatkozata

Páris, augusztus 22.

A Matin tudósítója beszélgetést folytatott Suvich olasz államtitkárral, aki résztvett Mussolini és Schuschnigg megbeszélésén.

— A firenzei megbeszélések — mondta — csak megerősítették Olaszországnak az osztrák kérdésben eddig elfoglalt világos és egyenes álláspontját és azt az együttműködést, amely a két ország között Dollfuss kancellársága alatt létrejött.

— Meggyőződésünk szerint a béke ügyét szolgáljuk. A Habsburg trón visszaállításának kérdését sem meg nem vitattuk, sem nem érintettük. Egyetértünk az osztrák kormányval abban, hogy ez a kérdés nem időszerű. Schuschnigg kancellár ma hajóra száll és Nizzába megy. Ez az utazás nem áll összefüggésben az osztrák politikával, a kancellár nem látogatja meg Zita királynét. Starhemberg herceg is kijelentette, hogy a trón visszaállításának kérdése Ausztriában nem időszerű. Ausztria függetlenségéről nem akar lemondani, Olaszország pedig teljes mértékben támogatja ez irányú akaratát.

A lap tudósítója Schuschnigg kancellárral is folytatott beszélgetést. Nem vitattuk meg fegyveres közbelépés lehetőségét — mondta, — Mussolinival, csak gazdasági kérdésekről beszélgettünk. A gazdasági kérdések a politikával szoros kapcsolatban állnak.

— A palesztinai kormány intézkedései az illegális zsidó bevándorlás ellen. A palesztinai kormány tegnap kommunikét adott ki, melyben bejelenti, hogy gyakorlati intézkedéseket fogantat az illegális zsidó bevándorlás ellen. A legutóbbi időben havonta körülbelül ezer ember vándorolt be jogtalanul Palesztinába.

— Rozsdás vadászfegyverrel hasbalötte magát egy eleki fiatalember. Gyuláról jelentik: Rendkívül súlyosan sérült eleki fiatalembert szállítottak be a gyulai kórházba. Veitler Menyhért 20 éves eleki fiatalember egyik barátjával a padláson felhalmozott ócskavasak között kutatott. Talált egy rozsdás vadászfegyvert és elhatározta, hogy kitéstíjtja. Nem tudták, hogy a fegyver töltve volt és így az abban a pillanatban, amikor Veitler a kezébe vette elcsúszott és a nagyszemű serétek Veitler gyomrába fúródott. A fiatalember összeesett. A gyulai kórházban megoperálták. Veitler a műtét után magához tért és kiállították. Nem okára ismét elvesztette eszméletét és pár órával később borzalmas szenvedés után meghalt. A nyomozás természetesen megindult annak megállapítására, hogy a szerencsétlenségért terhel-e valakit gondatlanság miatt felelősség. Veitler Menyhért holttestét a gyulai ügyészség utasítására felboncolták és megállapították, hogy a serétek a beleket teljesen összeroncolták és ez okozta a halált.

— Szeptember 8–9-én lesz Pécsen a méhészeti kiállítás. A Baranyai Méhészkör karöltve a Baranyamegyei Kertészeti Egyesülettel szeptember 8–9-én rendezi méhészeti kiállítását.

* Gyomor-, bél- és anyagcsere-betegségeknel, vérszegénység, sápadtság és lesoványodás eseteiben reggel éhgyomorral egy pohár természetes »Ferenc József« keserűviz az emésztőszervek működését hathatósan előmozdítja s így megkönnyíti a tápanyagok vérbejutását. Orvosi szakvélemények hangsúlyozzák, hogy a Ferenc József viz úgy felnötteknél, mint gyermekeknél igen gyorsan, biztosan és mindig kellemesen hat.

— A legjobb csemegeszőlőfajtákról, a kisebb méretű gyümölcsaszalókról és azok kezeléséről, homokterületen a gyümölcsfa ültetéséről, az őszibarackbefőtt készítéséről, a dió szedéséről és szárításáról, a keverten ültetendő gyümölcsfajtákról a gyümölcsösben és szőlőben, a szeptember havi teendőkről, a vértetű irtásáról, a férges dióról és számos egyéb gyakorlati kérdésről ír, képekkel bőven illusztrálva A Magyar Gyümölcs legújabb száma, melyből lapunkra hivatkozással egy alkalommal ingyen mutatónyomtatványt küld a kiadóhivatal, Budapest, Andrassy ut 8.

* Neumann illatszertár Szent István-tér 12., volt Stühmer helyiségben. Egyszer vesz és vevő marad.

— Gépfegyveres banditák garázdálkodása Newyorkban. Newyorkból jelentik, hogy Brooklynban tegnap bankrablás történt, amelynek során a gépfegyveres banditák egy pénzzárlító autóról több mint 400 ezer dollárt zsákmányoltak. Az egész rablás precizen elő volt készítve. A támadás után versenyautón menekültek el, majd moterosónakra szálltak és bár üldözésük azonnal megindult még repülőgépekkel is, nyomuk veszett.

— Fagyaldélután. A Kath. Legényegylet f. hó 26-án, vasárnap délután fél 5 órai kezdettel fagyaldélutánt rendez az egyesület Pozsonyi-út 94. sz. alatt lévő hivatalos helyiségének az udvarán. Kedvezőtlen idő esetén az egyesület szobáiban lesz megtartva. A fagyaldélutáni jegy ára ismét 30 fillér, melynek megváltása kötelező. Háromféle fagyaldélután, bor, sör, málna, valamint friss tormás virsli áll a vendégek rendelkezésére. A Legényegylet tagjai mindent elkövetnek, hogy a vendégek szórakoztatása biztosítva legyen. A fagyaldélutáni megvételre jogosít az egész estén és az ezt követő táncon való részvételre is. A fagyaldélutánra mindenkit szeretettel meghív és szívesen lát a Rendezőség.

— Eltűnt egy 14 éves kanászgyerek. Sze dán délelőtt megjelent a Körösvidék szerkesztőségében Andrejcsik Pál V., Bem u. 24 szám alatti lakos és arra kért bennünket, hogy a lap nyilvánosságát révén segítségünk megkeresni Pál nevű 14 éves fiát, aki Varga János gerendási tanyáján szolgált és onnan e hó 9-én eltűnt. Az eltűnést bejelentették a csendőrségnek is. Az eltűnt kanászgyerek 140–145 cm. magas, gesztenyebarna haju, csikos kabátot, hosszú nadrágot, bakancsot, tarkás fehér inget viselt, a fején sportsapka volt. Aki tud róla valamit, vagy látta valahol, azonnal értesítse szüleit, vagy a hatóságot.

— A magyar állatkivitel Sopronon keresztül. Sopronból jelentik: Az augusztus 18-ai végződött héten Ausztriába 104 darab szarvasmarhát, 67 db lovat és 547 db sertést szállítottak ki Sopronon keresztül.

HIREK

— A főispán szabadságon. Gyuláról jelenik: Fáy István dr., Békés vármegye főispánja a mai nappal hosszabb szabadságra utazott. A főispán szeptember 10-ig lesz szabadságon és ez idő alatt a Gyulára való költözködésének ügyét intézi el.

— A békési frontharcosok szüreti mulatsága. Békésről jelentik: A Békési Frontharcos Főcsoport 1934. augusztus hó 26-án, tagjainak karácsonyi felsegélyezésére a Dübör-gő-vendéglő helyiségeiben nagyszabású táncmulatsággal egybekötött szüreti mulatságot rendez.

— Egy angol óceánrepülő bal szerencséseje. Londonból jelentik: Grierson angol repülő, aki tegnap óceánrepülésre indult, Grönland egyik elhagyott részén kénytelen volt leszállni. Szikratávirón sürgős segítséget kért. Koppenhágai jelentés szerint négy dán gőzös, köztük két csatahajó elindult felkutatására.

— Másodszor virágzó orgonabokor. A hosszú és kedvező időjárásnak tulajdonítható, hogy az idén több fa másodszor is kivirágzott. Mint értesülünk, Szatmári Hermann MÁV ny. s. tiszt Wlassics-utca 9 szám alatti háza udvarán három orgonabokor másodszor is kivirágzott és teljes pompában illatozik — mintha tavasz volna.

— Zár alá helyezték a hódmezővásárhelyi sertéspiacot. Hódmezővásárhely város polgármestere értesítette Békéscsaba városát, hogy a város területén uralkodó járványos sertéspestis miatt a hetipiacokra a további intézkedésig sertések nem hajthatók fel.

— **Eredeti és érdekes lesz a pécsi plakát- és reklámkiállítás.** A pécsi országos plakát- és reklámkiállítás, mely a pécsi Kereskedők Testülete rendezésében szeptember 8-tól 16-ig zajlik le a jelek szerint úgy művészi, mint a magyar gyáripár termékeinek propaganda szempontjából is, értékes és maradandó sikerűnek ígérkezik.

— **Országos vásár.** A városhoz érkezett hivatalos értesítés szerint a legközelebbi országos vásárt Nagykőrös városban augusztus 27-én tartják meg.

— **Ezen a héten a Lőrinczy és Abonyi gyógyszertárak tartanak étjeli szolgálatot.**

— **Mindenki adakozzék a Békéscsabai Trianoni Országzászlóhoz!**

— **A Gyümölcstermelők Országos Egyesülete helyi csoportot szervez Gyulán.** Gyuláról jelentik: A Gyümölcstermelők Országos Egyesületének gyulai csoportja megalkul a közgyűlését Varga Gyula dr. polgármester augusztus 25-én, szombaton délelőtt fél 11 órára hivta össze.

.....
A legjobb és legolcsóbb

borok

a kisgazdaságház vendéglőjében kaphatók

- 1 liter kiváló zöldszilváni . . . 60 fillér
- 1 „ gyöngyös-visontai hegyi rizl. 80 „
- 1 „ „ utcán át 5 lit véteinéi 65 „
- Fél dcl. kistü ti pálinka . . . 14 „
- Naponta különféle zónák . . . 20 „
- Abonenseknek 3 fogásos ebéd 80 „

— **Lopás a piacon.** A szerdai hetipiacon ismeretlen tettes egy őrizetlen pillanatban ellopott Mókus Pál békéscsabai rófos kereskedő sátrából 15 méter árut. A rendőrség a nyomozást megindította.

— **Felvétel a Márta Diákotthonba.** A budapesti IX. Liliomutca 13. sz. alatti Márta Mater Diákotthonban megüresedett helyekre, az 1934/35. tanévre szóio feivételi kérvények augusztus 25-ig beadhatók. Pályázhatnak oly szegénysorsú, példás viseletű és jó előmenetelű egyetemi hallgatók, akik tanulmányukat Budapesten végzik. A szobák 2—6 személyesek. A város közepén az egyetemhez közel fekvő szép kertes otthonban, hol külön tanuló, tárgyaló és fogadó szoba, fürdő, zuhanyozó, fűtés és gázrezsóhasználat, tornaszor és telefon szolgálják a hallgatók kényelmét: a bentlakás díjtalán. Bővebb felvilágosítást készséggel nyujt postán is (bélyeges válaszboríték mellékelendő) az Otthon háznagya 8—9 óra között. Telefon: 37—7—49.

— **A vízbe fulladt egy kisgyermek.** Végzetes gyermekszerecsétlenség történt szombaton délután a Békéscsabahoz tartozó sikkonyi határrészen. Gerencsér László két és fél éves kisfiú, akinek szülei a Körösatorna közelében laktak, elkóborolt hazulról. Ugylátszik, a Körös szélén játszadozott, miközben belement a vízbe és mivel segítség nem volt a közelben, belefulladt. Hozzá tartozói nem tudták hová lett és csak akkor találták rá, mikor holttestét a víz hétfőn felvette. Az ügyészség a temetési engedélyt megadta.

A kiadásért felelős Uhrin János

Sport

Megkezdődtek a tenisz verseny nevezései.

Amint már közöltük, Békéscsabán augusztus 24, 25 és 26-án rendezik meg a békéscsabai teniszversenyt. Az egyéni számokban Békéscsabaról Dzurik, Bayer, Berényi, Udvarhelyi (Uhrin) és dr. Szalay küzdenek Riedtllel, a magyar ranglista nyolcadik helyezettjével.

A hölgyek egyéni versenyében Bányainé védi a tavalyi győzelmet Lipták Dórral, Boross Erzsivel, Galli Klárral és a vidéki hölgyekkel szemben.

A vegyespárosban Békéscsabaról eddig Boross Erzsé—Udvarhelyi, Riedtl—Lipták Dóri és Bányainé—dr. Bayer, vagy Dzurik neveztek be a békéscsabaiak közül. Az eddigi jelentkezésekből máris megállapítható, hogy a CsAK rendezésében lezajló békéscsabai teniszversenyeken igen küzdelmes és érdekes mérkőzések lesznek. A vidéki nevezéseket legközelebb ismertetjük.

A díjkiosztás estéjén a CsAK klubházában nagyszikeresnek ígérkező táncmulatság lesz, amelyen a megyei teniszversenyzők és ismerőseik nagyszámmal vesznek részt.

Rádió

A rádió csütörtöki műsora:

- 6.45: Torna. 7.00: Hanglemezek.
- 10.00: »Magyar nyelv a barokk-korban.« Felolvasás. 10.40: Háztartási tanácsok: Eltevés télire. 12.05: Az Állástalan Zenészek Szimfonikus Zenekara. 1.30: Dr. Ecksteinné Weizer Irén hegedűl, Marjay Erzsébet énekel. 4.00: Hárs László ifjúsági előadása. 5.00: Kortárs Jenő elbeszélései. 5.30: Zenekari hangverseny. 6.45: »Rádiófilm a spanyol nők életéből.« Előadás hanglemezekkel. 7.20: Krudy Andor cimbalmozik. 7.50: Előadás az őszi lakberendezési és háztartási vásárról.

8.15: Közvetítés Salzburgból. A bécsi filharmónikusok hangversenye. 9.00: Külügyi negyedóra. 10.25: Kurina Simi és cigányzenekara muzsikál. 11.15: Royal jazz-zenekar műsora.

.....
A békéscsabai kir. járásbíróóság, mint telekkönyvi hatóságától.
C054—1934 tk. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat

Andó Minály, Andó Mária és Sipiczki Jánosné végrehajtónak Andó András (nős Darabos Judittal) és ifj. Andó András végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a tkvi hatóság a végrehajtási árverést 416 P. tokekövetelés és jár behajtása végett a békéscsabai kir. járásbíróóság területén levő, Békéscsaba város és határában fekvő s a I. a békéscsabai 1229 sz. tkvi betétben A 1-3. sorsz. 506, 5471 és 5472 hrsz. a foglalt Berényi u. 42 sz. ház, udvar, kert és belt. szántónak Andó András (nős Darabos Judittal) nevében álló B. 4. alatti 17/36 od részére és pedig a C. 4. aatti Andó András (nős Gécs Máriaival) javára bekebelezett haszonélvezeti jog fenntartásával 1933 P. 4 fill. kiáltási árban, II. a békéscsabai 5855 sz. tkvi betétben A+1. sorsz. alatti 14856 hrsz. a foglalt s ifj. Andó András (nős Darabos Judittal) nevében álló Felső nyomás dűlőbeni szántóra 3842 P. 50 fill. kiáltási árban elrendelte

Az árverést 1934. évi november 7. napján d. e. 9 órakor a telekkönyvi hatóság hiv. helyiségében (Árpád-sor 4., 9. ajtó) fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő bet ingatlan a kiáltási ár felénél, a kült. pedig kétharmadánál alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverési szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kiáltási ár 10% át készpénzben, vagy az 1881: LX. tc. 42 §-ában meghatározott arólyammal számított éva-dékképes értékpapírosban a kiáltásnál letenni hogy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezését kiállított letéti elismervényt a kiáltásnak átadni és az árverési feltételeket alárni. (1881: LX. tc. 147, 150, 110 §§ 1908: LX. tc. 21 §.)

Az, aki az ingatlanért a kiáltási árnál magasabb ígértet tett, ha többet ígérni sem akar, köteles nyomban a kiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni (1908: XLI. tc. 25 §.)

Békéscsaba, 1934. aug. hó 22.

Dr. Gárdonyi sk. jb.
A kiadmány hitelűl:
Vaálné tisztv.

MAVART autóbuszmenetrend

Érvényes 1934. július 30-tól

Békéscsaba—Gyula:

8 ¹⁵	12 ⁵⁰	19 ²⁰	ind.	Békéscsaba „Csaba”-szálló	érk.	6 ⁰⁰	10 ³⁵	13 ¹⁵
8 ⁴⁵	13 ¹⁵	19 ⁴⁵	érk.	Gyula városháza	ind.	5 ⁵⁵	10 ⁰⁰	12 ⁴⁵

Menetjegy: P 1'10 — Menettértjegy: P 1'90

Békéscsaba—Szarvas—Öcsöd:

13 ³⁰	ind.	Békéscsaba „Csaba”-szálló	érk.	8 ⁰⁷
14 ²⁷	érk.	Kondoros	ind.	7 ¹⁰
15 ²⁰	érk.	Szarvas	ind.	6 ²⁰
15 ⁵⁷	érk.	Öcsöd	ind.	5 ¹⁵

Menetjegy: . . . Kondoros P 2'30, Szarvasra P 3'40, Öcsödre P 4'40
Menettértjegy . . . „ P 3'80 „ P 5'50 „ P 7'—

Békéscsaba—Mezőberény—Szeghalom—Füzesgyarmat—Berettyóújfalú—Debrecen:

6 ⁰⁵	13 ³⁰	ind.	Békéscsaba „Csaba”-szálló	érk.	17 ¹⁵	7 ⁵⁵
6 ²³	13 ⁴⁸	érk.	Békés	ind.	16 ⁵⁷	7 ³⁷
6 ³⁰	14 ⁰⁵	érk.	Mezőberény	ind.	16 ⁴⁰	7 ²⁰
7 ³²	15 ⁰²	érk.	Szeghalom	ind.	15 ³¹	6 ²⁷
—	15 ²⁵	érk.	Füzesgyarmat	ind.	—	6 ⁰⁵
8 ⁴⁹	—	érk.	Berettyóújfalú p. u.	ind.	14 ¹⁵	—
10 ¹⁰	—	érk.	Debrecen Arany Bika-sz.	ind.	13 ⁰⁰	—

Berettyóújfalú p. u. és Debrecen között a Debreceni Helyi Vasut Rt. autóbuszai közlekednek.
Menetjegy . . . Békésre P 1'—, Mezőberénybe P 1'50, Szeghalomra P 3'20
Menettértjegy . . . „ P — „ P 2'50 „ P 5'50
Menetjegy . . . Füzesgyarmatra P 3'80, B. újfalura P 6'50, Debrecenbe P 7'50
Menettértjegy . . . „ P 6'70 „ P 10'— „ P 13'—

Szeghalom—Püspökladány:

11 ³⁰	ind.	Szeghalom	érk.	9 ⁰⁵
12 ⁴⁵	érk.	Püspökladány	ind.	7 ⁵⁰

Menetjegy: P 2'80 — Menettértjegy: P 4'90

Felvilágosítások a MAVART üzletkezelőségénél:
Békéscsaba, II., Ferenc József-tér 2. Telefon 233.

Tőzsde

Valuták:

Angol font	17'15	17'55
100 Dollár	335'20	—339'20
100 Francia frank	23'30	—23'50
100 Svájci frank	110'70	—111'40
100 Hollandi forint	231'10	—233'10
100 Német márka	130'00	—137'60
100 Cseh korona	14'02	—14'20
100 Dinár	7'80	—8'30

Határidős piac:

Az irányzat barátságos, forgalom élénk.

Gabonaárak:

77 kg. tv. buza	16'15	—16'40
78 kg. tv. buza	16'30	—16'55
79 kg. tv. buza	16'45	—16'70
80 kg. tv. buza	16'55	—16'80
Rozs	12'00	—12'10
Takarmányárpa	12'10	—12'40
Tengeri	10'80	—11'00
Zab	10'90	—11'25
Korpa	9'60	9'75
Szárpa	14'85	—16'25

Készárú piac:

Az irányzat barátságos, forgalom élénk. Az előző napi árakhoz viszonyítva buza 10, árpa 25, rozs 5, zab 5—10, korpa 5 fillérrel jobb, a többi változatlan.

Ferencvárosi sertésvásár:

Árak: Fialat 62—64, közép 68—71, nehéz 78—79

Békéscsabai terményárak:

1934 augusztus 22.

Piros 80 kg. (6)	15'30	—16'00
„ „ (uj)	15'00	—16'00
Rozs	11'00	—11'15
Takarmányárpa (6)	10'00	—10'50
„ „ (uj)	10'50	—11'00
Szemesstenge	8'80	—9'00
Csövestengeri (uj)	3'80	—4'20
Zab (6)	8'30	—8'70
„ (uj)	8'30	—8'70
Korpa	9'50	—10'00
Fehérbab	12'50	—13'00
Köles	12'00	—12'50
Tökmag	18'00	—18'50
Repce	18'00	—18'50
Lucerna	1'00	—1'40

A békéscsabai piaci állatárak:

1934 augusztus 22.

Borju kg-ként	40	—42 f
Marha vágásra	30	—36 „
Hízott sertés	55	—60 „
Sovány sertés 1 é. pája	} zárva	
Sovány sertés 1/2 é. „		
Választott malac párja	75	„
Hízott liba kg-ként	65	„
Hízott ruca	75	„
Csirke rántani	75	„
Tyuk	—	„
Pulyka	—	„
Gyöngytyuk	—	„
Tojás darabja	3 1/2	—4 „
Szén mázsánsként	4'50	—6'00 P
Szalma	200	„

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések ára tíz szög hétköznapi 40 fillér, vasár- és ünnepnap 60 fillér. Vastag betűvel szedett szó duplán számít. Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdetés árát a szöveg beküldésével egyidejűleg beküldeni sziveskedjenek. A hirdetések ára postabélyegben is beküldhető.

6 db fogatos tárcsás boronát keresünk használt, de kifogástalan állapotban, ajánlatok gyártmány, végsőár megjelölésével Vajda Zsigmond kunagotai gazdasága Magyarbárhelyes címre intézendők.

Ügyes szabósegéd és egy fiú tanulónak felvétetik Achim György uriszabónál III. Gróf Tisza István-ut 4. 440

Kiadja és nyomtatja a Körösvidék